CERCLE ECHECS DE NANTES

| | HOCQUARD,Hervé

B TACONET,Alexandre
TOURNOI INTERNE CEN R4 (4.4)
[Houdini 4 Pro x64A (25m)]

1735
1509

DO03: Partie du Pion Dame (variante

Tartacover)

1.d2-d4 Cg8-f6 2.Fcl-g5 d7-d5

3.e2-e3 c7-c5 4.c2-c3 er/-eb6

5.Cgl-f3 Dd8-b6 6.Dd1-c2 Cf6-e4

7.Fg5-h4
[ 7.Fg5-f4 Cb8-c6 8.Cbl-d2 Ce4xd2
9.Dc2xd2 Ff8-e7 10.Ff1-d3 Fc8-d7
11.0-0 0-0 12.Tal-d1 c5xd4
13.e3xd4 Cc6-a5 14.Cf3-e5 Fd7-b5
15.Dd2-e2 Ca5-c4 16.Ce5xc4 d5xcd
17.Fd3xc4 Fb5xc4 18.De2xc4d
Db6xb2 19.Td1-bl b7-b5 20.Thlxb2
b5xc4 21.Tb2-b7 Fe7-f6
Limp,E (2434)-Matsuura,E (2408)
Americana 1999 1-0 (34) |
[ 7.Ff1-d3 Ce4dxg5 8.Cf3xg5 h7-h6
9.Cg5-f3 Cb8-c6 10.Cb1l-d2 c5xd4
11.e3xd4 Fc8-d7 12.Cd2-f1 Ta8-c8
13.Dc2-e2 Ff8-e7 14.Cfl-e3 f7-f5
15.0-0 0-0 16.Tal-bl Fe7-f6
17.Fd3-c2 g7-g5 18.g2-g4 Cc6-e7
19.94xf5 e6xf5 20.Cf3-e5 Fd7-b5
21.Ceb-d3 Tc8-e8 Ardashirov,A
(2084)-Morozkin,N Ufa 2010 1-0
(44) ]

7...Ff8-d6N Diagramme
[ 7...Cb8-c6 8.Cbl-d2 f7-f5 9.Ffl-e2
Fc8-d7 10.0-0 Ta8-c8 11.Tal-d1
(11.Dc2-b3 Ce4dxd2 12.Cf3xd2
Cc6-a5 13.Db3xb6 a7xb6
Y2-Y% (13) Tommasini,E-Garcia
Martinez,S (2415) Rome 1990 )
11...Ff8-d6 12.d4xc5 Fd6xc5
13.Cd2xe4 f5xed4 14.Cf3-g5 Fc5-e7
15.Fe2-h5+ g7-g6 16.Fh5-g4
Cc6-e5 17.Fg4-e2 0-0 18.Fh4-g3
Ce5-d3 19.h2-h4 Fd7-b5 20.Dc2-b3
Db6-a6 21.Db3-c2 Fe7-f6
22.Dc2-b1 Udovcic,M-Janosevic,D

Novi Sad 1955 0-1 (37) ]
[7...f7-f5 8.Cb1l-d2=]
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8.Cb1-d2
[ 8.c3-c4 Cb8-a6 9.a2-a3 Fc8-d7=]
8..f7-f5 9.Ffl-e2
[ 9.d4xc5 Ce4dxc5 10.c3-c4 0-0=]
9...0-0 10.0-0 Ch8-c6
[ 10...Fc8-d7 11.d4xc5 Fd6xch
12.Tal-d1=]
11.Cd2xe4
[ 11.d4xc5 Ce4dxc5 12.c3-c4
Cc5-e4=]
11...f5xe4 12.Cf3-d2
[ 12.d4xc5 Dbéxc5 13.Cf3-d2
Cc6-e7=]
12...c5xd4 13.e3xd4?
[ ©13.c3xd4 autorise les Blancs a
continuer. Cc6-b4 14.Dc2-a4=]
13...Db6-c7+F 14.h2-h3?
[ 014.Fh4-g3 Cc6xd4! 15.Dc2-d1
Fd6xg3 16.h2xg3 Cd4xe2+
17.Dd1xe2-+ ]
14...Cc6xd4!-+ 15.Dc2-d1 Diagramme
[ 15.c3xd4 Dc7xc2
Dégager Déviation Clouer ]
[ A15.-- Cd4xc2 Gagne du matériel ]

15...Cd4xe2+
[ ©15...Cd4-f5!7? peut étre le plus



CERCLE ECHECS DE NANTES

8 8 @
7 7 2
6 6
5 5
4 // / 4
s Al
2|88 Gy @é%
0= %@%ﬁ )|
a c d e f g h

court chemin. 16.Fh4-g5 h7-h6
17.Fg5-e3 Cf5xe3 18.f2xe3-+ ]
16.Dd1xe2 Fc8-d7 17.Tal-cl
[ 17.Fh4-g5 Dc7-b6 18.Tal-bl
Ta8-c8-+ |
17...Ta8-c8
[ 17...Dc7-b6 et les Noirs peuvent se
relaxer. 18.Tf1-d1 Fd6-f4
19.Tcl-bl-+]
18.Fh4-g5
[ 18.Tfl-el Dc7-b6 19.Cd2-f1
FA7-b5-+ ]
18...a7-a6
[ ©18...Dc7-b6 semble mieux.
19.b2-b3 Fd6-a3 20.Tcl-c2-+ ]
19.b2-b3?
[ 19.Fg5-e3 Fd6-e7-+ ]
19...Dc7-a5
[ 19...Fd6-a3 semble méme mieux.
20.Tcl-d1 Dc7xc3 21.Cd2xed-+ ]
20.Cd2-b1?! fuit le combat.
[ 20.c3-c4 Tf8-f5 21.Fg5-e3
Dabxa2-+ |
20...d5-d4! 21.Fg5-d2
[ 21.c3xd4 Da5-d5 (21...Da5xg5
Attaque a la découverte )]
21...Da5-e5
[ 21...e4-e3!? peut étre le plus court
chemin. 22.c3xd4 e3xd2 23.Tclxc8
Tf8xc8 24.Cb1lxd2 Da5xa2

25.De2-e3-+ ]
22.12-f4 e4xf3
[ ©22...De5-f5 assure le point.
23.92-g4 Df5-d5 24.c3-c4-+ ]
23.De2xe5 Fd6xe5 24.g2xf3
[ 24.Tf1xf3 Fd7-c6 25.Tf3-f1 Tf8xfl+
26.Tcixfl Fc6-e4d-+ ]
24...d4-d3
[ 24...Fd7-b5 est encore plus facile
pour les Noirs. 25.c3-c4 Fb5-c6
26.Fd2-b4-+ ]
25.13-f4
[ 25.c3-c4 Tf8-f6 26.Tcl-d1 Fe5-d4+
27.Rgl-h2 e6-e5-+ ]
25...Fe5-d6 26.Tf1-f3
[ 26.c3-c4 Fd7-c6 27.c4-c5
Fd6-b8-+ ]
26...Fd6-c5+ 27.Rgl-h2 Fd7-c6
28.Tf3xd3 Fc6-e4 29.Td3-g3 Fc5-f2
[ 29...e6-e5 est encore plus facile
pour les Noirs. 30.b3-b4 ebxf4
31.Tg3-g4-+ |
30.Tg3-g5
[ 30.Tg3-g2 Fedxg2 31.Rh2xg2
Ff2-a7-+ ]
30...Tc8-d8 31.Tcl-f1
[ 31.Tg5-g2 ne fait pas descendre le
chat de l'arbre. Fe4xg2 32.Rh2xg2
Ff2-h4-+ ]
31...Ff2-h4 32.Tg5-g2 Fedxg2
33.Rh2xg2 Td8-d3 34.Tf1-f3
[ 34.Fd2-el ne fait rien de bon.
Fhd4xel 35.Tflxel Tf8-f6-+ ]
34...Td3-d7
[ 34...Tf8-d8 et les Noirs peuvent se
relaxer. 35.Tf3-e3 Td3xd2+
36.Cb1xd2 Td8xd2+ 37.Rg2-f3-+ ]
35.Tf3-e3
[ 35.c3-c4 ne meéne pas au salut.
Tf8-f6-+ |
35...Tf8xf4 36.Te3-e2 Tf4-f7
[ 36...Tf4-f5 peut étre le plus court
chemin. 37.c3-c4-+ ]
37.Fd2-e3
[ 37.Fd2-el ne change rien. Fh4xel
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38.Te2xel Tf7-f6-+]
37...b7-b5
[ 37...Td7-d3!? semble méme mieux.
38.c3-c4-+ |
38.Fe3-d4
[ 38.Cb1-d2 ne gagne pas un prix.
Tf7-f6-+ |
38...Td7-e7
[ 38...Td7-d5 semble mieux.
39.Cb1-d2 e6-e5 40.Fd4-gl-+ ]
39.Fd4-c5
[ 39.Fd4-b6 n'est pas d'une grande
aide. Te7-e8-+ ]
39...Te7-e8
[ 39...Te7-c7 est encore plus facile
pour les Noirs. 40.Fc5-b4-+ ]
40.Cb1-d2 e6-e5 41.Cd2-e4
[ 41.Cd2-f3 Fh4-f6-+ ]
41...TeB8-e6 42.b3-b4
[ 42.Rg2-h2 ne peut effacer ce qui a
déja été fait. Te6-g6-+ |
42.. Tf7-f4
[ 42...Te6-g6+ semble mieux.
43.Rg2-h1-+ ]
43.a2-a3
[ 43.Rg2-h2 ne fait rien de bon.
Te6-g6-+ |
43...Te6-g6+ 44.Rg2-h2 Tf4-f1
45.Fc5-e3
[ 45.Fc5-f2 ne résout rien. Fh4xf2
46.Cedxf2 Tfl-cl-+]
45...Tfl-al
[ ©45...Tf1l-el peut étre le plus court
chemin. 46.Te2xel Fh4xel
47.Ce4-d2-+ ]
46.Te2-d2
[ 46.Fe3-a7 ne rattrape rien. Talxa3
47.Fa7-b8 Fh4-f6-+ ]
46...Talxa3
[ 046...Tal-el et les Noirs gagne.
47.Td2-d3 h7-h6 48.a3-a4-+]
47.Td2-d5 Diagramme
[ 47.Fe3-f2 quoi d'autre? Fh4-g5
48.Cedxg5 Tg6xg5 49.Ff2-h4-+ ]
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47...Ta3-a2+ 48.Fe3-d2 Fh4-g5
49.Cedxg5 Tg6xg5 50.h3-h4 Tg5-g6
51.Rh2-h3
[ 51.h4-h5 ne peut pas changer le
destin. Tg6-h6 52.Rh2-g3
Théxh5-+ ]
51...Ta2-c2 52.h4-h5
[ 52.Fd2-el ne change vraiment rien.
e5-e4 53.Td5-d4 e4-e3-+]
52...Tg6-e6
[ ©52...Tg6-g1 et les Noirs peuvent
se relaxer. 53.h5-h6 g7xh6
54.Fd2-e3 Tc2xc3 55.Rh3-h2-+ ]
53.Rh3-g4
[ 53.Rh3-h4 n'améliore vraiment rien.
e5-e4 54.Fd2-e3 Tc2xc3
55.Td5-d8+ Rg8-f7-+]
53...Rg8-f7
[ 53...Te6-f6 semble méme mieux.
54.Td5-d7-+ ]
54.Fd2-el
[ 54.Td5-d7+ n'améliore rien. Te6-e7
55.Td7-d6 e5-e4-+ ]
54...n7-h6
[ 54...e5-e4!? est encore plus facile
pour les Noirs. 55.Fel-h4-+ ]
55.Td5-d7+ Te6-e7 56.Td7-d6 Tc2-cl
57.Fel-d2 Tcl-d1 58.Rg4-f3 Te7-c7
59.Rf3-e2 Td1l-hl 60.Td6xa6
Thl-h2+
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[ 60...Th1xh5!? semble méme mieux.
61.Re2-e3-+ ]
61.Re2-e3 Tc7-b7
[ 61...Th2-h3+ semble mieux.
62.Re3-e4-+ |
62.Fd2-el
[ 62.Ta6-c6 n'est pas le coup
salvateur. Th7-d7 63.Fd2-el
Th2-h3+ 64.Re3-e4 Td7-d3-+]
62...Th2xh5 63.Re3-e4 Th5-g5
[ ©63...Th7-c7 et les Noirs peuvent
se relaxer. 64.Ta6-b6 Tc7-c4+
65.Re4-d3 e5-e4+ 66.Rd3-e2-+ ]
64.Re4-d5
[ 64.Fel-f2 ne peut pas changer le
cours des choses pour les Blancs.
Tg5-g4+ 65.Re4-f3 h6-h5-+ ]
64...Tg5-g6
[ 64...e5-e4+ peut étre le plus court
chemin. 65.Rd5-d4 Th7-d7+
66.Rd4-e3-+ ]
65.Ta6-a5
[ 65.Ta6-a3 n'aide pas beaucoup.
e5-e4! Fourchette: el, b7-e7
66.c3-c4 Tb7-d7+ 67.Rd5-c5 b5xc4
68.Rc5xc4 Tg6-c6+ 69.Rc4-b5
Tc6-cl-+ ]
65...Tg6-f6
[ 065...e5-e4!? et les Noirs peuvent
se relaxer. 66.Rd5-d4-+ ]
66.Fel-g3 Tf6-f5 67.Rd5-e4
[ 67.Rd5-c6 ne fait pas descendre le
chat de l'arbre. Th7-e7-+ ]
67...Rf7-g6
[ ©67...97-9g6!? est encore plus facile
pour les Noirs. 68.Tab5-a6-+ ]
68.Ta5-a6+ Tf5-f6 69.Ta6-a5 h6-h5
70.Fg3xe5 Tf6-e6 71.Re4-d5 Rg6-f5
72.Fe5-d4
[ 72.Fe5-h2 ne change pas la suite
de la partie. Tb7-d7+ 73.Rd5-c5
Td7-d2-+ ]
72...97-g5 73.Ta5-al h5-h4?
[ @73...Tb7-d7+! éclaircit la position.
74.Rd5-c5 g5-g4-+ ]

74.Tal-f1++ Rf5-g4 75.Rd5xeb6
h4-h3?

[ 75...Tb7-b8 76.Tfl-g1+ Rg4-h5

77.Fd4-e5 Tb8-e8+ 78.Reb6-f5

Te8-f8+ 79.Rf5-e4+- ]
76.Tf1-g1+?? donne une nouvelle
chance a l'adversaire.

[ 76.Re6-f6 semble mieux. Th7-h7

77.Tfl-g1+ Rg4-f3+-]
76...Rg4-f3??

[ 076...Rg4-h5% sauvant la partie. ]
77.Fd4-e5+- Tb7-h7 78.Tglxg5

[ 78.Fe5-h2!? Rf3-e2+- ]
78...h3-h2 79.Fe5xh2! prennent la
main.. . Th7xh2? Diagramme

[ 79...Th7-h6+ 80.Re6-d7 Th6-h7+

81.Rd7-c6 Th7xh2 82.Tg5xb5

Th2-h6+ 83.Rc6-c7 Th6-h7+

84.Rc7-d6 Th7-h6+ 85.Rd6-d5

Th6-h5+ 86.Rd5-c4 Th5-h8+- ]
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80.Tg5xb5+- Th2-c2 81.Tb5-c5
Rf3-e4 82.b4-b5 Tc2-b2 83.c3-c4
Re4-d4 84.Tc5-c6 Th2-b4 85.b5-b6
1-0



